

欧时评论

缺乏社会责任感的“言论自由”

由于美国争议电影《穆斯林的无知》引起的抗议浪潮席卷穆斯林世界，多地出现了暴力事件，最为严重的是美国驻利比亚班加西总领馆被焚毁，大使等4名外交官身亡。由于一部自身无知的电影引发的悲剧，令人扼腕，也令人深思。更令人错愕的是，当抗议怒火延烧到法国等西方国家之时，法国一家屡有“前科”的小报《夏利周刊》“不失时机”地再次推出侮辱穆斯林先知的漫画，让事态更加复杂。

对此，舆论有赞有弹。支持者的论据除了不便言明的对伊斯兰教的简单成见和仇恨之外，援引最多的就是所谓的言论自由。须知，言论自由并没有错，问题在于是否真正理解言论自由的真谛？在此，无需赘述言论自由的定义，只需复习一下这个基本人权概念的有关

属性，就可以理解为什么诸如《夏利周刊》的挑衅是危险的“火上浇油”，是以伤害他人以及国家利益，达到增加销量的利己目的的宵小行为。据报，被抢购一空的该期报纸，还将在周五再版上架，大发“国难财”。

文明社会相对于荒蛮世界，重要一点在于：人并不享有没有限制的权利。人的部分权利已经让渡给了国家（法律），作为加入社会生活的契约，言论自由的权利也是如此。在一定程度上限制个人的言论自由符合人类社会共同生活的需要，反之，则会滋生极端的利己主义。西方国家在立法实践中摸索出一套“双阶理论”，区分出所谓的高价值言论与低价值言论，前者诸如政治、宗教、文化等言论受到国家严密的保护，后者诸如说谎、泄密、挑畔、威胁、诽谤、猥亵

性言论则受到限制，造成不良后果的还会受到制裁。

有时这两者之间的界限会因无知或者别有用心而模糊。比如，法国国民阵线前主席让·玛丽·勒庞曾经因美化纳粹的言论而被判刑，法庭就是依据其言论属于说谎和对纳粹受害者的侮辱。勒庞不服判决的“理由”则是他辩称的“政治言论应受国家保护”。在司法实践中类似的案例不胜枚举，当事人经常假文学、艺术等高级言论之名行低级言论之实。

模糊界限是掩耳盗铃之举，法律的职能偏偏有辨伪存真之效。日前，美国“肇事”电影的制片人已被警方带走调查，同时，另一桩吸引眼球的案件——法国《靠近》杂志刊登英国凯特王妃半裸照，因受到当事人家庭控告，被法国

法庭判以侵犯隐私罪。这些都说明了法律仍是所有人头上高悬的一把正义之剑。

另外，言论还受到场合与时机的限制。比如，一个人在课堂里反复嘟哝“我要炸飞机”，别人除了怀疑他有精神病之外，基本不会干涉他的“言论自由”，但是，同样这句话，只要在飞行的航班上说上一句，得到的必然是法办。

正当穆斯林世界抗议示威风起云涌之际，《夏利周刊》抛出的漫画正是在一个不恰当的场合和时机的挑衅之举。法国政府对此大为紧张，总理出来说话安抚穆斯林，同时禁止可能的引发暴力的抗议示威；外交部紧急通知海外20个驻伊斯兰国家的使领馆临时关闭以备不虞。

对此，《夏利周刊》的主编夏尔伯不

急反喜，或许他认为自己超额实现了激怒穆斯林的目的。至少说，夏尔伯是缺少社会责任心的，为实现了一己的“自由”。为一己的商业利益，而置他人安全、社会安全于不顾，同时对深受伤害的穆斯林来说也无异于趁火打劫和伤口抹盐，加深了他们的伤痛。

对此，我们在舆论上给予谴责，同时呼吁人们，特别是文学、艺术创作者和新闻领域从业者，在享受言论自由权利的同时，要多一点社会责任感，多一些文化自律。

文明社会，没有绝对的言论自由。自由，不是为所欲为，不是无法无天，只有在一定的道德、法律的约束和保障下，自由才能得以实现。权利，无论是与生俱来的自然权利还是法律赋予的社会权利，都不可滥用。

中国国际商会代表团到访英国

【本报讯】为支持中国企业开展跨国投资和经营，帮助其解决在“走出去”过程中遇到的困难，中国国际商会秘书局组织的代表团于9月17日至21日到访英国，出席了中英投资合作洽谈会（以下简称洽谈会），并考察相关企业。

本届洽谈会由中国国际贸易促进委员会、中国国际商会、英国商会和泰晤士河谷的布拉克内尔森林市、斯劳郡和牛津郡政府共同主办，以促进中国企业海外并购和中小企业海外投资为宗旨，帮助中国企业进行海外项目对接。洽谈会于9月17日在英国伦敦斯劳市成功召开。

本次洽谈会汇集了国内外新能源汽车、生物医药、可再生能源、汽车零部

件、精密仪器、再生资源利用等行业项目。会议规模史无前例，聚集了欧洲硅谷的众多企业集团和投资商。

中国国际贸易促进委员会的贾槐副局长在接受BBC采访时说到，“中国企业的蓬勃发展和渴望于国际企业和先进技术的接轨的趋势已达到了高潮。

中国代表团的这次英伦之旅为中国企业提供了迈向国际市场的平台。英国具有先进技术的企业也看到了中国企业的决心和诚意，中英双方都对未来的合作前景充满信心。”

访问英国期间，代表团还拜会了英国商会、牛津郡、斯劳郡、布拉克内尔森林市的政府机构，出席中英企业投资合作洽谈会，并赴上述地区考察投资项目。

目。位居泰晤士河谷的惠灵顿中学（Wellington College）和皇家赛马场（Ascot racecourse）都给中国企业家们留下了深刻的印象。这次洽谈会非常成功，飞跃集团的邱继宝董事长在洽谈当天就与一家英国公司建立了合作关系。

布拉克内尔森林市的市长珍妮议员对代表团的到访表示了热烈的欢迎，并由衷地希望更多的中国企业集团来英国合资合作。市政府会大力支持中国企业在英国的发展。

前程英中商务有限公司（Prospect Chinese Services Ltd）作为代表英国布拉克内尔森林市市政府策划和执行本次中国代表团的考察，为中英贸易的发展更拉近了一步。



中国国际商会代表团和英国政、商界嘉宾合影。

爱丁堡领馆举行国庆招待会

【本报讯】中国驻爱丁堡总领事李瑞佑9月25日在大使馆内举行庆祝中华人民共和国成立63周年招待会（侨学界场），苏格兰、北爱华侨华人、学生学者、中资公司代表等超过130人出席。

李瑞佑称赞苏格兰和北爱尔兰广大侨胞长期以来关心支持祖国建设，致力于弘扬中华文化、促进中英关系发

展，支持祖国和平统一大业和中国政府坚定维护国家主权、领土完整的立场和决心，并对侨胞们作出的努力和贡献表示衷心感谢。

苏格兰华人社团联合总会会长李罗安OBE、北爱尔兰华商总会会长黄伟程MBE和爱丁堡华人联谊会会长谢怀义分别致贺辞。

英国福州十邑同乡会北爱尔兰分会成立

天天国际传播供稿 艾波

9月17日北爱首都贝尔法斯特The Park Avenue宾馆的宾客满盈，大家欢聚一堂，庆祝英国福州十邑同乡总会北爱分会成立。中华人民共和国驻爱丁堡领事馆副总领事周游斌、全英华人华侨中国统一促进会会长、北爱福州十邑同乡会名誉会长单声博士等嘉宾，应邀出席庆典。

东道主北爱福州同乡会创始人及会长郑进先生首先向为建会做出贡献的父老乡亲致以崇高的敬意，并对来宾们表示衷心的感谢。

周游斌副总领事向大会致辞，他表示北爱福州十邑同乡会是在北爱尔兰

境内成立的第一个中国大陆人组成的侨团。这是个历史性的突破。它预示着来自中国福州地区的华人华侨正在谱写着英国华侨历史的新篇章。

参加盛会全体嘉宾为中华人民共和国驻爱丁堡领事馆副总领事周游斌先生，全英华人华侨中国统一促进会会长，北爱福州十邑同乡会名誉会长单声博士，北爱华人福利会会长黄伟成（MBE），世界吴氏宗亲会主席吴锦良先生，英国中华工商联合会常务副会长黄亮先生，英国皇家医学院高武图院士，英国中华传统文化研究院院长桂秋林女士，北爱华商总会终身会长李锡容先生，北爱中文学校副校长曾穆莞女士以及



北爱十邑同乡会庆典嘉宾合影。

曼城总领事出席华人国庆庆典

【本报讯】9月23日，驻曼彻斯特总领事潘云东和夫人朱宇领事应邀出席由英国利物浦及邻区11个侨团共同举办的国庆63周年庆典。利物浦及邻区各界华侨华人200余人出席，总领馆吴晓敏领事、赵继显领事陪同出席。

潘云东高度赞扬了利物浦及邻区侨界对国内各项建设的关心和支持，希望大家团结协作，再接再厉，增进中英

两国人民友谊作出新的贡献。

利物浦华声社社长、庆典活动总协调司徒民星、塔门同乡会副会长李健平等嘉宾分别致辞，庆祝伟大祖国63周年华诞。

利物浦市副礼仪市长米拉和市政府内阁成员斯莫，代表利物浦市政府致词，祝贺中华人民共和国国庆，并盛赞各界华人对利物浦发展的贡献。

利物浦市副礼仪市长米拉和市政府内阁成员斯莫，代表利物浦市政府致词，祝贺中华人民共和国国庆，并盛赞各界华人对利物浦发展的贡献。

【本报讯】9月26日，中国银行伦敦分行财富管理中心及营业部于伦敦金融城的中银大楼内举行了盛大开业及乔迁仪式。

中国驻英国大使馆代办使衔参赞丛培武、中资企业协会会长中远英国有限公司总裁杨世成、中国银行伦敦分行副总经理方文建出席了开业及乔迁

仪式并发表讲话。

丛培武参赞表示，中国银行伦敦分行为中英集团的全球化经营和中国金融业的国际化发展做出巨大的贡献，而财富管理中心的开业也为广大群众提供了更多元化的金融服务。

据了解，中国银行伦敦分行财富管理中心以中高端客户提供优质服务为

TVB人才选拔赛伦敦举行

【本报讯】经过四周的报名和甄选，由无线卫星台（TVB）主办的“掘人才·飞跃电视台”比赛成功举行，参赛者于9月15日齐集无线卫星台位于伦敦Teddington的大型录影厂参加甄选。比赛分为三个组别，分别是：节目主持人、配音艺员、广告演员。

在今后激烈的角逐中，评判团将会陆续选出广告演员和配音演员优胜者。

节目主持人组别，评判团将甄选出最后五强进入公众投票阶段，最终优胜者将由观众投票选出。观众投票阶段将在10月1日至10月15日进行，读者可密切留意无线卫星台有关公告。

此外，2012年度“TVB全球华人新秀歌唱大赛”将于10月7日（星期日），英国时间晚上9点（欧洲时间晚上10点），在无线翡翠台播放，欢迎收看。

【本报讯】9月26日，中国银行伦敦分行财富管理中心及营业部于伦敦金融城的中银大楼内举行了盛大开业及乔迁仪式。

中国驻英国大使馆代办使衔参赞丛培武、中资企业协会会长中远英国有限公司总裁杨世成、中国银行伦敦分行副总经理方文建出席了开业及乔迁

仪式并发表讲话。

丛培武参赞表示，中国银行伦敦分行为中英集团的全球化经营和中国金融业的国际化发展做出巨大的贡献，而财富管理中心的开业也为广大群众提供了更多元化的金融服务。

据了解，中国银行伦敦分行财富管理中心以中高端客户提供优质服务为

格林威治中文学校迎来四贵宾

【本报讯】9月23日，格林威治中文学校迎来了四位贵宾，他们分别是是中国驻英使馆唐立总领事、李辉参赞、泗和行董事长谢贵全及泗和行行政人员杨锦润。

格林威治中文学校陈雪校长对四人来访给予了热情招待，安排他们参观了中华文艺窗花剪纸工作坊和简体字普通话班。

当所有参观活动完毕后，四位贵宾与该校负责人和老师代表进行了简短的座谈。唐立总领事说，不要太担心2014年9月的新变化，他相信，该校是能成功面对的。陈雪校长感谢贵宾们在宝贵的时间里抽出一整天时间光临访

问，给了学生们一个很宝贵的学习良机，更为该校历史写上珍贵的一页。

据悉，在此前的9月16日，格林威治中文学校及普通话分校在同一日，连续举办了两个隆重的家长会。针对“广东话繁体字家庭”，专题探讨了中文教育问题。特别是即将来临的2014年9月，英国教育政策修改及推出新方案，全国小学生均要学习外语包括汉语（简体字普通话课程）的情况。

此外，该校英校三科补习班（1:5）已满额，谢谢家长们及新移民孩子报名入学，其他新生要报名入学的，请明年春天来电话预约。

潮星集团旗下的英国潮星国际旅行社与中国各大旅行社、文化公司保持着长期合作关系，曾成功接待过中国国家领导人、政府及企事业单位考察团等，其总经理白明涛先生是资深旅游策划人，营运总监古文亮也是资深领队，公司在多年对旅英华人旅游服务中，积累了丰富经验，在业内建立了良好口碑。

潮星集团是一家多元化经营的现代化企业集团，在中国国内注册资金1.1亿元人民币，建基北京，潮星集团董事长张汉龙先生祖籍中国广东汕头，是著名青年企业家、中华全国青年联合会委员、中央国家机关青年联合会委员、

中国青年企业家协会常务理事。

量身打造行程 宾至如归

潮星国际旅行社根据客户需求，结合英国当地因素：节假日、航班或国际列车等对旅客行李的要求，制定合理的行程并提供体贴的服务，对旅行全程“保驾护航”。

在出行车辆上，公司配备新款奔驰VIANO商务车、奔驰、宝马高端轿车，也为喜欢游山玩水的客户配备了路虎和奥迪Q7等大功率车辆，还可以根据客人特别需求，安排伦敦敞篷旅游车、加长豪华车或宾利老爷车等。

针对中型团组，公司还配备了奔驰Sprinter和大众等中型巴士。由于公司和英国多家知名大巴公司有长期合作关系，针对大型团组，该公司还可为客户安排新款30座、47座及53座等大巴，满足不同需求。所有车辆手续齐全，证件齐备。

专业人士服务 旅行更精彩

专业的司机和导游是该公司的又一大特色。为了避免因修路、天气等特殊情况造成的行程延误，司机会在每天出发前检查车辆，保证准时到达和旅途顺利。

专业的团队导游也会提供详细风趣的经典介绍。

在住宿安排上，该公司还会以客人要求为准，向客人推荐评价最高、最有特色的酒店；更可以安排高端酒店和特色古堡山庄，深度体验英伦特色的历史气息及文化底蕴。

潮星公司不但可以让顾客品尝到世界各地的美食，还能考虑中国游客的口味和需求，推荐和安排品尝中国的各大菜系，让您感觉到“家在心中、家在口中”。

据介绍，在未来的发展上，潮星旅行社将进一步细分市场，侧重于商务高端旅游方面的接待服务，力求做到最专业最完善。